



福建省南平南线电力电缆有限公司

2023 年度社会责任报告

目录

关于本报告说明

第一章 公司基本情况

第二章 员工权益和健康安全保障

第三章 供应商管理与合作发展

第四章 客户权益维护及产品质量控制

第五章 环境保护和可持续发展

第六章 总结与展望

关于本报告说明

1、报告简介：报告回顾了公司 2023 年在社会责任方面所做的各项工作，披露了公司履行经济、环境和社会责任方面的理念、践行和成绩。

2、编写标准：本报告编制遵循本报告参照 GB/T36001-2015《社会责任报告编写指南》的规定。

3、时间范围：2023 年

4、数据来源：福建省南平南线电力电缆有限公司年报，其它数据来源公司内部文件和信息系统数据。

5、指代说明：为方便表述和阅读，“福建省南平南线电力电缆有限公司”在本报告中也以“公司”表示。

6、报告获取：本报告为中文，在公司官方网站可下载本报告的电子文档。

第一章 公司基本情况

福建省南平南线电力电缆有限公司创建于 1980 年，是从事电线电缆生产历史较为悠久的专业生产电线电缆的规模化企业之一。公司占地面积 150 亩，固定资产 21334 万元，目前企业员工 128 人，有技术职称和工程专业技术人员 36 人，为企业未来的发展和壮实凝聚了力量，年生产规模达 20 亿元以上。

公司主要产品有：35kV 及以下中低压电力电缆、铝合金电力电缆、无卤低烟阻燃耐火系列电线电缆、控制电缆、10kV 及以下架空绝缘电缆、钢芯铝绞线、高端家装辐照环保电线、矿物绝缘防火电缆系列、无卤低烟 B1 级阻燃耐火电力电缆、橡套软电缆、同轴电缆、网络线等。公司现已成为福建省较大的综合性电线电缆生产基地，是省内电力、煤炭、建筑、石油、化工、冶金、铁道交通及城市基础建设等行业相关重点建设项目的重要合作伙伴，产品行销全国，并部分出口海外。

“南线”牌为公司产品注册商标，“南线”牌电线电缆是省内线缆行业畅销品牌，获得福建省著名商标及中国驰名商标，公司现拥有福建省领先的专业防火电缆试验室，配套试验设备齐全，质量检测手段先进。公司 2001 年通过 ISO9001 质量管理体系认证、ISO14001 环境管理体系认证、ISO45001 职业健康安全管理体系认证，电缆取得“全国工业产品生产许可证”，国家强制性产品认证 CCC 认证，多次荣获“省名牌产品”、“AAA 级企业信用等级”、“守合同重信用”、“国家高新技术企业”“科技小巨人”、“专精特新中小型企业”等荣誉称号，获得首批国家经贸委确定的全国城乡电网改造产品首批推荐企业。

公司以创新驱动发展，形成自主创新主打产品和特色产品，实现可持续品牌发展战略。南线品牌电线电缆广泛应用于国网电力、福建省电力有限公司电网改造工程、福建省高速公路有限公司南-武段工程、福建省高铁有限公司安吉站输变工程、厦门海沧兴港路及未来海岸 LED 夜景工程、泉州软件园、松溪高铁站、厦门国家会计设计院、永泰酒店等各大重点工程项目。

40 年是一个新的起点，南线人将以高昂的志气继续奋斗，公司本着“顾客至上、诚实守信、合作共赢”的经营理念，愿与海内外客商精诚合作，共展鸿图，以更优质的产品和服务来回报用户和社会。

第二章 员工权益和健康安全保障

1. 维护员工权益

南线公司秉承“以人为本”的管理理念，严格遵守《公司法》、《劳动合同法》等相关法律法规及客户要求，致力于营造平等、公平、和谐的工作环境。我们建立并实施科学的人事管理制度，保障每位员工的合法权益，根据企业实际的生产经营状况提供有市场竞争力的薪酬福利并合理安排员工的生产和休假。公司员工享有国家法律法规和公司制度规定的休息日、节假日、带薪年假和其他各类假期，以及员工加班和假期工资待遇。公司建立健全的员工社会保险制度，依法为员工缴纳相应保险。

为帮助员工缓解经济压力，本年度公司组织（开展相关活动）：爱心捐款活动，“三八”妇女节为每位女同胞送上精美礼物；组织实施员工心理援助活动；每位员工生日时，公司发生日蛋糕购买卡，到指定蛋糕店购买蛋糕；开展《防电信诈骗》讲座。

公司为员工申诉提供了多种渠道，员工可以通过现场申诉、手机短信申诉、热线电话、邮件、员工关爱公众号等方式，对在工作 and 生活中遇到的不满进行申诉。

2. 保障员工健康安全

为了提高职工的安全意识和自我保护能力，增强安全生产责任心和遵章守纪的自觉性，南线公司制定了《安全生产责任制》、《安全隐患检查与安全隐患整改制度》、《劳动防护用品管理制度》等保障员工健康安全的管理办法，明确了员工的安全教育培训细则及奖罚制

度。为了加强公司安全管理工作，认真落实“安全作业”的方针，提高公司排查隐患的能力，对各部门、车间所属范围内的消防设施器材制定了相对应的管理制度。根据危险化学品的种类、特性，在作业现场设置监测、通风、防晒、防火、灭火、防爆、泄压、防毒、防雷、防静电、防腐、防渗漏、防护围堤或者隔离操作等安全设施、设备及个体防护、防毒器具等。对有限空间作业、高空作业、高温作业、吊装作业等可能对员工造成危害的作业进行详细分析，并制定了相应的安全管理制度。同时，对作业场所职业危害因素进行定期检测，确保员工作业环境安全，保障员工在安全的环境中工作。定期组织员工进行职业病体检，防止职业病的产生。(相关证书)于2001年4月10日首次取得ISO45001职业健康安全管理体系认证证书，证书编号：08321S30114R1S。

3. 注重员工培训与发展

公司高度重视培训工作，积极组织开展多种形式的内训与外训，(内训外训)内训有新员工培训、晋升培训、储备干部专项培训、送12名员工到机械工业职业技能鉴定中心进行培训，并取得中级挤塑工8名，高级检验工4名；送2名到国家电线电缆产品质量检验监督中心培训局放实验，送一名到上海电缆检测中心职业技能培训等；外训有人才管理研讨会、女职工保健知识讲座、并对中高层管理人员开展了企业管理系列知识讲座，提高企业管理水平。

第三章 供应商管理与合作发展

公司与供应商坚持“沟通合作”的原则，积极建设战略合作伙伴关系，共同构筑信任与发展的平台。

1. 供应商管理制度

为了规范供应商的选择、评价和管理，消除供应产品的不安全隐患，本公司制定《合格供应商名录》、《合格供应商业绩评定》，从质量、性能、价格、售后、安全特点、相关资质证明等方面严格筛选供应商。本公司建立合格供应商名录和档案，并定期识别与采购相关的风险。本公司采购部每年以多种形式向供应商宣传南线公司的安全方针、安全文化及相关规定，明确供应商在安全、环境方面的责任，并形成相关记录。一旦供应商在环境、安全等方面表现欠佳或出现重大安全事故时，责令限期整改，积极寻求替代供应商。必要时可要求供应商退出并赔偿南线公司的相关损失。

2. 供应商开发、评价与选择

原有的供方对其多年的供货情况进行评估，对质量稳定、供货及时、信誉良好的，经批准后列入《合格供应商名录》。

对于新的供应商，需要对其质量管理体系、环境管理体系、职业健康管理体系、设备生产能力，产品质量等级，商业信誉等情况进行调查；符合《进料检验程序》中的采购物资标准，还需其提供或现场抽取样品，送品管部QC予以检验；以上各项目均评定合格者，经品管部经理批准，列入《合格供应商名册》，认定为公司的合格供方。

为公司提供服务的供方，如运输公司、检测、培训机构等，也应经评价合格后方可向本公司提供服务。对国家授权的计量实验室，可不再做服务质量评价。

第四章 客户权益维护及产品质量控制

南线公司始终以诚信为本，为客户提供优质的产品并不断提升服务品质，切实维护客户的合法权益。

南线公司建立质量、环境、职业健康三项管理体系，并获得相关体系认证证书。定期开展内审和管理评审，并按照规定要求进行监督审核。

1. 质量管理体系

本公司建立了质量方针，确立了关键绩效目标和指标，并在相应职能和层次上进行分解。明确电线电缆产品的质量目标和要求，文件和资源的需要，所需的过程和服务监视测量以及接收准则。确保能够按照策划的要求对产品生产过程以及业务分包过程进行有效控制。2001年4月10日首次取得福建东南标准认证中心有限公司颁发 GB/T 19001-2016/ISO 9001:2015《质量管理体系要求》，证书编号：08321Q30300R1S，有效期至2024年10月21日。

2. 环境管理体系

南线公司高度认识到持续管理业务的价值、重要性和必要性，在满足当前社会需求的同时，不损害后代的社会需求，使其能够享受我们今天同等的资源。我们承诺，在生产活动中将对环境的影响降至最小；

- 1) 遵守所有适用的环境政策和法规；
- 2) 在目标和指标的规范下，持续改善环境，减小对环境的影响；
- 3) 在所有的生产活动中，通过减少化学品的使用，保护资源，减少废物排放，回收利用并适当处理废弃物的方式，以减小或防止对土地、空气和水源的污染；

- 4) 沟通和传播我们的环境方针，旨在确保员工及业务伙伴（包括供应商、承包商、合作伙伴）关注业务活动对环境的影响、及其自身的义务；
- 5) 教育和培训员工有关环境事务知识，鼓励其参与和配合，减小不利影响，保护环境；
- 6) 定期回顾我们的环境方针，确保其始终与我们的业务相关并适用。

2001年4月10日首次取得福建东南标准认证中心有限公司颁发的ISO14001环境管理体系认证证书，证书编号08321E20130R1S，有效期至2024年10月21日。

3. 职业健康安全管理体系

公司竭力向所有员工提供一个安全的工作环境，并维持合适的安全装置，以保护员工免受伤害，预防员工患职业病及公司财产免受损失；公司建立相应的职业健康和安全保护措施、制度和程序，各级管理机构负责培训员工健康安全的工作；并将工作区域内涉及员工安全与健康的危害降到最低；健康安全是每个员工应尽的责任和义务，我们都必须遵守公司的健康安全制度与程序，严格遵循制度是职业的要求，也是防止工作伤害和患职业病的必要条件。

2001年4月10日首次取得福建东南标准认证中心有限公司颁发的ISO45001职业健康安全管理体系认证证书，证书编号08321S30114R1S，有效期至2024年10月21日。

第五章 环境保护和可持续发展

环境保护和节能减排是南线公司可持续发展的重要内容，本公司生产线在设计之初就应用了循环经济的理念。减少污染排放、实现资源综合利用。通过开展清洁生产审核工作和各个方案的有效实施，取得了明显的环境效益和一定的经济效益，提高了企业市场竞争力，实现了企业效益最大化和企业形象化目标。

南线公司积极响应国家关于建设环境友好型、资源节约型社会的号召，不断推进节能减排，倡导绿色低碳生活，加大环境风险整治及防控力度，开展绿色工厂建设。同时，加快推进落实各项环保治理措施，严格控制生产过程中产生的废水、废气和固废等污染物，“三废”全部达标排放，取得了良好的经济效益和社会效益。

1、废水治理情况

公司的生产无废水排放，生活废水全部收集处理后，用于公司周边浇灌花卉、树木、草皮植被等综合利用，达到零排放；生活垃圾定期由南平臻环保责任有限公司回收处理，全年处理生活固废 268 吨，全年实现无废水排放、固废达标处理，无超标排放现象。

为进一步提高污水处理能力，2024 年 6 月，初步与市政污水处理公司完成污水管道铺设到公司，进一步达到污水无外排，保护环境不受污染。

2、废气治理情况

严格按照国家《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)级《挥发性有机物无组织排放控制标准》(GB37822-2019)规定执行，2023 年

全年废气达标排放。与第三方签订协议废气检测协议，按时完成废气四个季度检测的工作，委托南平科众检测有限公司，完成 VOC 泄露及氯化氢气体检测，符合排放要求。

3、噪声治理情况

公司对产生噪声的设备采取基础减震、厂房隔声、加装消声器及柔性接头等措施进行降噪处理。噪声标准执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)3 类标准。公司每年 1 次对公司周边区域进行噪声检测，符合达标要求。

4、固废治理情况

一般工业固体废物执行《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》(GB18599-2001)及修改单(环境保护部公告 2013 年第 36 号)要求。

公司危险废固物进行规范化管理，2023 年完善了危险废物管理档案，更换危废标识牌，对职工进行危险废物知识培训，开展了危险废物应急处置演练工作；与有资质单位签订转移合同，及时委托第三方转移危险废物进行处置。

第六章 总结与展望

2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是“十四五”规划实施承上启下的关键一年。“新征程上,我们的前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川。”2024年,我们要振奋精神、鼓足干劲,凝心聚力、攻坚克难,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实,紧紧抓住经济复苏机遇,稳中求进,力争生产经营业绩再上新台阶。

生产部门要严抓产品质量,提高新员工安全责任意识 and 操作水平,杜绝麻痹大意、环节监督失效引发的质量问题 and 安全事故,研发质检部门要以满足客户要求为前提,研发新产品 and 新应用场景,多品种多领域多元创新。

我们每一个部门、每一名员工,要注重内涵式发展,从部门做起,自身做起,全面抓好安全生产;我们要更加专注“产品质量”,强基固本,在日常工作中提高自身专业水平,练好基本功,聚焦产品品质,提高产品附加值,不断提升产品品牌价值和美誉度。

2024年,我们还有许多大事要推进、有许多难题要破解:有许多工作要落实。我们要坚定信心,铆足干劲,踔厉奋发,内外兼修,深耕各自业务领域,稳定有序推进各项工作开展力争明年这个时候,交出一份优秀答卷!